

本报讯 国庆节前，五星（江苏）电动自行车配件有限公司在江苏省常州市粤海工业园区成立，成为五星集团两轮事业群继五星车业、五星（天津）、图谱科技、五星（德国）之后又一支新生力量。

随着电动车新国标政策的实施，以及消费理念与购买越来越向品牌化、品质化、服务力侧重，国内整车的制造越来越集聚，五星（江苏）工厂正是迎合了这样的市场趋势。为满足客户对供应商在制造规模、产品质量、反应速度、开发能力、抗风险能力、经营稳健性等高要求，五星集团以市场与资源在哪，工厂就近化为主要出发点，正式在江苏布局，拓展业务。五星（江苏）公司的成立将进一步深化集团“管理中心化、营销中心化、制造基地化、研发中心化”的战略”。

2019年，五星两轮事业群预估转产刹车片开关年产将达到1500万套，但市场的需求远远高于产能。未来，五星（江苏）公司将侧重于电摩车种的组合体、液压碟刹、仪表等产品的生产。在集团各级人才支持下，筹备工作正有条不紊进行中，计划12月底正式投产。2020年规划目标300万套，同时还将兼顾集团其他品类订单的峰谷压力消化。

（记者 王庚鑫）

# 潘文达：干部不叫苦 龙尾变龙头

潘文达，男，汉族，1929年10月生，浙江建德人，1958年9月加入中国共产党，1949年5月参加工作，历任小学教员，东阳县兵役局团文化教员、主任教员、政工干事，东阳县岘南乡乡长，城关区人武部长，东阳县千祥区人武部长、区委书记、县委委员，建德县农林水电局局长、农委副主任、农业局局长、大同区委书记、县委委员、市政协秘书长等职。1990年10月离休。离休后，潘文达曾担任市关工委副主任、老干部宣讲团团长、市政协联谊会总干事等。

1977年的大同区是建德县“摇龙尾巴”的单位，粮食比上年减产，经济收入很低，群众生活贫困。于是，建德县委决定派出农业干部去解决大同地区缺粮缺油、年年靠向外地借粮度荒的难题。1978年2月，组织上安排我从刚上任不久的农业局长岗位，去兼任大同区委书记。我深感这是党对我的信任，千钧重担必须脚踏实地、埋头苦干，心中装着群众，不辱党的使命。

上任伊始，我和区委、区公所、农机站全套人马，走遍大同区所辖六个公社的各村各坞，深入开展调查研究。在全面调研的基础上，确定了全区的工作方针：大同区既然是一个半山区，就应该在这个“半”字上做文章。既要抓田，又要抓山；既要抓粮，又要抓钱；既要抓造田，又要抓造地。提出了“全区一条心，上下一股劲，革命

加拼命，实现粮食总产值增产1000万斤”的口号，并提出“春粮重担挑，晚稻赶早稻，山地超纲要”的实施要求。

我们破陈规旧俗，狠抓科学种田。大家深入到群众中去总结经验，挖掘典型带动全面，在全区层层开展插秧练兵和比武活动，掀起了群众性的学习技术、苦练本领的比学赶帮运动，有力地促进了早稻高标准的插秧。

我们坚持从实际出发，按照客观规律办事。坚持从大同山区的实际出发，充分听取群众的意见，大胆地提出在全区扩大玉米种植面积，同时又积极推广杂交玉米和营养钵育苗移栽。由于安排了适当面积种玉米，调剂了收种期间的劳力，保证了晚稻的及时播种和管理，促进了晚稻的高产。

我们积极推广先进增产措施，反复宣传晚稻增产的科学道理和增产依据。党员干部为推动增产吃苦在前，以身作则带头下田示范操作。广大社员群众激动地说：“党员干部不叫苦，把我们放在心中，有他们，我们再苦再累也心甘。”

我们认真刻苦学习农业科学知识，丰富生产实践经验。种六月豆，干部亲自做样板；搞营养钵，干部亲自配料；挖烤田沟，干部亲自下田；造“三保地”，干部亲自放样。

在全区干部群众共同奋战下，当年大同区一跃成为全县“舞龙头”的单位，居全县首位，粮食

平均亩产比上年提高289斤，总产增加了1111万斤，不仅还清了向外借粮度荒的粮食债务，还超额完成国家粮油征购任务，更是破天荒第一次出售给国家急需的15万斤大豆任务。既没有前吃后空度荒的境遇，而且每户平均还有216斤的家庭储备粮，林、牧、副、渔各业也有较大幅度的发展。社员平均每人的经济收入比上年增长28%。

年终，县委、县政府的总结表彰大会上，全区6个公社中5个获得先进单位奖状，13人被评为县先进工作者，72人被评为积极分子。对增幅居首的大同区、增产三成以上的溪口公社奖励两部汽车，对粮食产量上“双纲”的大队、上吨粮的生产队奖励了手扶拖拉机。全区27部手扶拖拉机，披红戴花，浩浩荡荡开进大同，沿途群众拍手叫好：“党的政策好，肚子吃得饱。”“科学种田，越种越甜。”“农业‘八字宪法’是个宝，农民致富的幸福道。”

凡是过往，皆为序章。总结当年大同农业的发展，始终离不开解放思想，实事求是，尊重群众的首创精神；始终离不开实践是检验真理的唯一标准；也始终离不开干部群众齐心协力的奋斗精神。如今，我们要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，继续开创农业农村农民事业的新发展。



## 交警给老人送安全



九九重阳日，交警杨村桥中队借杨村桥镇各个村在重阳节召集老年朋友聚餐之际，来到各个村文化礼堂送祝福、送安全，开展内容丰富多样的老年人安全出行主题宣教活动。

（通讯员 刘华东）

（上接第1版）大同镇新昌老街美食节活动吸引游客5万人次，寿昌镇“寿昌味道、味道寿昌”活动接待游客近6万人次。黄饶半岛千亩向日葵花海吸引近6.5万人次前来赏花。今年国庆长假，结合第10000家文化礼堂这个“IP”和全国第二个农民丰收节，三都镇联合都市快报“我们大杭州”推出了山里人丰收亲子之旅两天一晚丰收体验活动，活动推出不到4个小时，标价598元的套餐一抢而空。大同镇举办“诗画浙江稻香大同”首届长三角稻香生活节、富塘村“你的第二课堂”活动也吸引了周边金华、兰溪等地近4000人参与。乾潭镇、莲花镇、航头镇、李家镇、钦堂乡也吸引各地游客前来体验。

我市主要宾馆酒店平均客房入住率为62.18%，同比增长2.9%。10月2—5日，开元芳草地、新安

雷迪森、半岛凯豪、罗桐九姓渔村、航空小镇火车主题酒店、新安居名人等酒店入住率为100%。此外，伴梅居、云漫松间、玖树云上、小镇民宿、之江小筑、柠檬小苑、目山壹号、欢墅度假别院（大慈岩店）、睦慈田舍、浙里遇见等精品民宿一房难求，富塘民宿、戴家民宿、镇头民宿等民宿村连续多日满房。假期全市住宿和餐饮收入近亿元。

节日期间，外地游客的激增直接刺激我市消费品市场繁荣活跃，据纳入监测统计的8家主要商贸企业数据显示，10月1—7日共实现消费品销售总额2312.78万元，同比增长48.7%。

节前节中，市主要领导带队开展假日旅游安全和市场秩序保障工作检查，全市旅游公共服务体系正常运作。市文广旅体局节前以“多

彩建德，17一起为祖国喝彩”为主题强化假日旅游宣传营销，节日期间还组织旅投公司、江南秘境、江南大冰洞等旅游企业在杭新景高速建德服务区、建德高铁站设立旅游咨询和文明旅游服务点，共接待游客咨询7498人次，免费派送建德旅游宣传资料15698册。“十一”期间，高铁建德站客发25072人次，客到21707人次。我市推出“国庆游建德，免费送彩票”活动，共有2689位游客彩票中奖。市假日旅游领导小组成员单位及有关乡镇（街道）严格落实24小时值班制度，对全市文化旅游市场进行巡查，接到游客投诉事件9起，均得到满意处理，全市未发生重大旅游安全事故，顺利完成黄金周旅游接待工作。

（通讯员 李孟）

## 钦堂小伙接受祖国检阅

本报讯 在10月1日的阅兵仪式上，战旗方阵中有一位来自我市钦堂乡的小伙，他叫马家杰，1998年4月出生，现在东部战区某英模部队服役。当天，他代表部队加入战旗方阵，手持战旗，以青春的朝气、昂扬的精神面貌走过天安门，接受党和人民的检阅。

阅兵结束后，马家杰擦了擦额头的汗水，说：“感谢这次难得的机会，让我光荣地完成了检阅任务。”此前，他为这次检阅付出了许多汗水和努力。经历这次难得的磨练机会，他表示将来要立足岗位，不忘初心，为家乡建设奉献自己的青春力量。（通讯员 戴馨好）

（上接第1版）如何进一步探索建立谁来补、怎么补、补给谁、补多少的生态保护补偿长效机制……在座谈听取我市有关部门关于新安江上下游横向生态补偿试点、环境保护、流域治理、绿色发展、长效机制建设等情况介绍后，调研组成员接连发问并展开讨论。调研组认为，进一步完善推广新安江流域生态补偿机制，是贯彻落实“两山理论”、保护“好山好水”的重大举措，也是打通绿水青山变成金山银山的转换通道，对从顶层设计上、在制度层面上解决跨界流域生态协同保护问题，建立多元化生态补偿机制，打造生态文明建设样板具有重要意义。从一定程度上来说，生态环境可以成为商品，具备一定价值，也能转化为生产力。结合建德实际，调研组建议要做好产品、旅游和重要水源涵养地调节等的文章。而针对我市提出的加大生态补偿力度、保证新安江水库下泄合理的生态流量、加大发展支持力度、修改完善相关规划等具体问题，调研组表示将高度重视调研中收集到的意见和建议，认真加以研究并整理上报，为下一步相关政策措施实施提供研究成果依据。（记者 仰武）